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BESZÁMOLÓ 

MTA Miskolci Területi Bizottsága (MTA-MAB) 

határon túli kapcsolatai 2018-ban 

 

 

A Miskolci Akadémiai Bizottság  határon túli kapcsolatait továbbra is  a régióhoz tartozó fel-

sőoktatási intézményeken, illetve a szak- és munkabizottságokon keresztül valósítja meg.  

A régió felsőoktatási intézményei kiterjedt kapcsolatrendszerrel rendelkeznek a környező or-

szágok felsőoktatási intézményeivel. Az együttműködések főbb területei: a közös oktatási és 

kutatási projektek, nemzetközi konferenciák, tanszéki projektek, szakmai kooperációk.  

Területileg Szlovákia tartozik a MAB-hoz, de kapcsolatai  a Kárpát medence egész területére 

kiterjednek.  

 

A Nyelv- és Irodalomtudományi Szakbizottság  Nyelvtudományi Munkabizottságának 

szervezésében: 

-Dr. Gréczi-Zsoldos Enikő – a MAB Nógrád megyei tevékenységéért felelős alelnökként – a 

történelmi Nógrád vármegyében gondolkodva minden programra hív határon túli résztvevő-

ket, pl. Dr. Angyal László felvidéki nyelvészt meghívta a MAB Nógrád megyei tagjainak 

sorába, így 2018-tól ő is tagja a MAB-nak. 

-Dr. Kecskés Judit korábbi szakmai kapcsolatait megerősítő szakmai tapasztalatcserén vett 

részt 2018. március 15–22. között a Tartui Egyetem Észt és Általános Nyelvészeti Intézeté-

ben és Finnugor Tanszékén.  A szakmai tanulmányút célja volt megismerni azokat a projekte-

ket, amelyek fókuszában a második nyelv oktatása (SLA) áll, valamint a következő pályázati 

ciklusban a közös nyelvészeti projektek lehetőségének előkészítése. 

- 2018-ban Dr. Pethő József és Dr. Kecskés Judit részt vett a Selye János Egyetem (SLO, 

Komárno) Variológiai Kutatócsoportjának munkájában. A közös kutatómunkát 2019-ben is 

folytatni kívánják.  

-Dr. Gréczi-Zsoldos Enikő a Magyar Tudomány Ünnepén 2018. november 8-án Határtalan 

tudomány címmel szervezett konferenciát Pásztón. Ezen a programon volt határon túli, szlo-

vákiai magyar előadó is (Anderko Anna Fülekről), illetve több előadás érintette egyfelől a 

határon túli területek néprajzát (Dr. Limbacher Gábor: A hagyományos települések határa, 

szakrális térszerkezete és határtalansága), másfelől történelmét (Kovács Krisztián: A kékkői 

járás területének történeti földrajza a 150 éves török uralom alatt), valamint nyelvét (Dr. 

Gréczi-Zsoldos Enikő: Határjárások a XVII. századi Nógrád vármegyében).  

- 2018. szeptember 28–29-én a TIT-tel és a határon átnyúló Novohrad-Nógrád Geopark veze-

tésével közösen szervezték meg a Kutatók Éjszakája programsorozatot. A program Az ember, 

a természet és az épített környezet viszonya címet kapta. Az egyik előadás a nógrádi (ezek 

között természetesen a határon túli) várakról és legendákról szólt; egy másik program a nép-

hagyományok felelevenítését célozta, ebben a palóc nyelvjárásról is szó esett. 
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A Mezőgazdasági Szakbizottság tagjainak Szlovákiában négy intézményben vannak kapcso-

latai. Az együttműködések projektek közös megvalósítására, kutatásra, oktatásra és konferen-

cia részvételekre terjednek ki. 

- Prof. Dr. Magda Sándor a Szlovák Mezőgazdasági Akadémia külső tagjaként és a Nyitrai 

Egyetem díszdoktoraként rendszeresen kap felkérést, hogy bekapcsolódjon az Akadémia 

munkájába, 2018-ban annak két tudományos ülésén vett részt. 

- Az Eszterházy Károly Egyetem 2016. december 8-án kötött együttműködési megállapodást 

a Nyitrai Szlovák Mezőgazdasági Egyetemmel. Az együttműködés meghatározóan az agrár-

tudományi szakterületre fókuszál különböző kutatási és felsőoktatási tevékenységekben. 

Emellett megemlítendő, hogy a Nyitrai Egyetem oktatói két tanulmánnyal voltak jelen a 2018. 

április 12-13-án megrendezett XVI. Nemzetközi Tudományos Napokon Gyöngyösön.  

- Vysoká škola ekonómie a manažmentu verejnej správy v Bratislave (Pozsonyi Közgaz-

dasági és Közszolgálati Főiskola): Az együttműködés 2018-ban egy pozsonyi konferen-

ciarészvételben nyilvánult meg: VI. INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE ON 

YOUNG SCIENCE: “Youth Startup Support” 8th November 2018. 2019-ben tanulmány pub-

likálását tervezik az intézmény folyóiratában. 

- A szlovákiai együttműködések mellett fontos megemlíteni a Szakbizottság székelyföldi kap-

csolatait is, ami a Kertészeti Munkabizottság munkájához kapcsolódik. Lakatos Márk (EKE 

Gyöngyösi Campus) minden évben előadásokkal, üzemlátogatásokkal egybekötött szakmai 

utat szervez Székelyföldre, ami még karitatív tevékenységgel is kiegészül. A szakmai útra 

2019-ben is sor kerül. 

 

1921-ben alapították meg Európa legnagyobb magán egyetemét  és a világ legnagyobb katoli-

kus egyetemét, melynek fő campusa Milánóban található. Az Egyetemen alap és mesterkép-

zéseket folytatnak, valamint posztgraduális képzéseket, PhD.- programokat.   A Pszichológiai 

Szakbizottság közös kutatásban vesz részt az Egyetemmel, melynek témája az önkéntesség.  

 

A Pszichológiai Szakbizottságnak a Babes - Bolyai Tudományegyetemmel több éves kap-

csolata van. Közös kutatásokban, konferenciák szervezésében vesznek részt. 2018-ban a kö-

zös publikálás került előtérbe a pszichológia és a neveléstudomány körében. 

 

A Neveléstudományi Szakbizottság az alábbi határon túli együttműködéseket valósította 

meg a Nevelésfilozófiai és Pedagógiatörténeti Munkabizottság, valamint a Nyelvpedagógiai 

Munkabizottság szervezésében: 

 

-  Dr. János Szabolcs a Partiumi Keresztény Egyetem docense Bolyai+ ösztöndíjasként tart 

kurzusokat a Német Nyelv és Irodalom Tanszéken. Ehhez kapcsolódóan további szakmai 

együttműködéseket, projekteket terveznek a 2019-es évre is. 

- Közös szervezésben valósult meg egy szakmai tanulmányút a két egyetem (EKE, Eger – 

PKE, Nagyvárad) német szakos hallgatói számára Ausztriába. A munkacsoportot Varga Éva 

képviselte. A szakmai tanulmányutat minden év decemberében a hallgatók számára (egy fő 

oktatói kísérettel) szervezik meg, melynek célja nemzetközi szemináriumon, konferencián 

való részvétel, előadások tartása - az út a Bundesministerium des Innern és a Bundeszentrale 

für Politische Bildung támogatásával valósul meg. A programot 2019-ben is tervezik. 

- Dr. Körömi Gabriella tananyagíróként vesz részt az EFOP 3.4.3 projekt keretében az alábbi 

elektronikus tananyag megírásában, amelyben a nagyváradi egyetem egyik oktatója is benne 

van: Kortárs magyar ifjúsági irodalom – Tananyagírók: Dr. Körömi Gabriella (5 lecke), Dr. 

Kusper Judit. 

-Határon túli kapcsolatok a Babes-Bolyai Tudományegyetemmel.  Az együttműködés során 

két könyv készül  közösen, amelynek a produktuma digitális tananyag lesz.  
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Az egyiknek a címe: Kultúraelméletek - a kultúra hermeneutikája; a másik: Az etika elmélete 

és gyakorlata. A könyvet hatan készítik, ebből ketten (Veress Károly egy. tanár és Ungvári-

Zrínyi Imre egy. docens) a kolozsvári Babes-Bolyai Tudományegyetem Magyar Filozófia 

Tanszékének tanárai. Az EKE részéről Loboczky János. 

 

Kiemelt eseményként említenénk meg, hogy a  MAB a Magyar Tudomány Ünnepén díjazza 

azokat a fiatal kutatókat, akik 40 év alattiak, PhD. fokozattal rendelkeznek és a régióban fejtik 

ki tudományos tevékenységüket.  A díjazottak között minden alkalommal egy határon túli 

fiatal kutató is szerepel. 2018-ban Pintér Beáta  (szül. Kazán) kiemelkedő szlovákiai magyar 

történész kapta a MAB-Magyar Tudományosság Külföldön tudományos díjat,  aki a kora ma-

gyar történelemmel, a korai magyar - nyugati szláv kapcsolatokkal foglalkozik. A helytörté-

neti tevékenysége is jelentős, ami mellett családjának szűkebb pátriájának (Berencs/Branč) és 

annak környékének magyar kulturális életét, templomi kórusát irányítja. 

 

Tervek 2019-ben: 

 

Az Irodalomtudományi Munkabizottság és Kommunikációtudományi Munkabizottság tagjai 

informális kapcsolataik révén vesznek részt egymás rendezvényein a komáromi Selye János 

Egyetem, valamint a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem Bölcsészkarának oktatóival. 

Az ilyen kapcsolatok fenntartására és tovább építésére 2019-ben is törekedni fognak.  

 

A Matematikai és Fizikai Szakbizottság egri Matematikai és Informatikai Munkabizottságá-

nak a Johanes Kepler Egyetemmel (Linz, Ausztria) van együttműködése. Az együttműködés 

tárgya: közös kutatás, rövid kutatócsere, továbbá közös, kettős diplomával végződő program-

tervező informatikus MSc képzés kidolgozása, aminek tervezett indítása 2021. 

 

A Mezőgazdasági Szakbizottság 2019-ben egy új tudományos folyóirat létrehozásában mű-

ködik közre az eperjesi kollégákkal. Kapcsolattartó: Roman Vavrek, PhD lecturer - Faculty of 

Management, Department of Management. 

 

Az Eötvös év alkalmából a MAB Anyagtudományi és Technológiai Szakbizottsága közös 

előadás sorozatot szervez a kassai  Centre for Advanced Materials and Technologies (prof. 

Dusza János MTA külső tag) kutató intézettel „Anyagtudomány és Geofizika” címmel 35 év 

alatti magyar és szlovák kutatók részvételével.  

 

Miskolc, 2019. január 31. 

                                                                        
A beszámolót összeállította:      Hargitainé Varga Éva titkárságvezető 

 

 

                                                                        
A beszámolót jóváhagyta:         Roósz András az MTA MAB elnöke 
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